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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми.  Актуальність дослідження методико-прикладних 

аспектів бухгалтерського обліку та контролю операцій із запасами на будівельних 

підприємствах України визначається низкою факторів, що впливають на 

діяльність цього сектора.  

По-перше, управління запасами є критично важливим для будівельних 

підприємств через значний обсяг та вартість запасів, що вони утримують. Це стає 

основою для забезпечення фінансової стійкості та конкурентоспроможності 

підприємств в умовах зростаючої конкуренції та швидко змінюючихся ринкових 

умов. 

Подальше дослідження методів обліку та контролю за запасами дозволить 

виявити ефективні стратегії управління цими ресурсами. Оптимізація витрат та 

мінімізація ризиків нестач та збитків стануть ключовими завданнями для 

підприємств будівельної галузі, а глибоке дослідження цих аспектів надасть 

можливість розкрити потенційні можливості для поліпшення ефективності. 

Будівельні підприємства України, як і в багатьох країнах, зіткуються з 

унікальними викликами, такими як непередбачувані зміни у вартості матеріалів та 

складнощі у логістиці та доставці. Враховуючи це, дослідження та вдосконалення 

методів обліку та контролю за запасами стають актуальними і важливими 

завданнями для стабільності та успішності будівельного сектору. 

Нарешті, розгляд цієї теми може сприяти вдосконаленню законодавства та 

регулювання в галузі бухгалтерського обліку на будівельних підприємствах 

України. Створення більш прозорих та ефективних умов для функціонування 

цього сектору економіки сприятиме забезпеченню стійкого розвитку та 

залученню інвестицій у будівництво. Таким чином, дослідження методико-

прикладних аспектів бухгалтерського обліку та контролю запасів на будівельних 

підприємствах України має значний потенціал для покращення ефективності та 

конкурентоспроможності цієї галузі. 

У воєнний час, як ніколи, важливість ефективного управління запасами на 

будівельних підприємствах України стає критичною. Конфліктні обставини 

змушують підприємства оперативно реагувати на надзвичайні ситуації та 

забезпечувати неперервність будівельних проектів, спрямованих на відновлення 

та підтримку інфраструктури, а також оборонні роботи. Методи бухгалтерського 

обліку та контролю операцій із запасами стають вирішальними для забезпечення 

потреб у матеріалах та ресурсах, а також ефективного використання фінансових 

коштів у скрутний період. 

У воєнний час, відбувається інтенсивне збільшення обсягів будівельних 

робіт та потреб у будівельних матеріалах. Ефективне управління запасами стає 

необхідністю для запобігання нестач та забезпечення безперебійного виконання 

завдань. Крім того, збільшення ризиків залежності від зовнішніх постачань та 

можливих перешкод у логістиці зачіпає життєво важливі питання ефективного 

планування та управління запасами на місцевому рівні. 

Навіть у складних умовах конфлікту, підприємства мають забезпечити 

точний облік запасів, їх контроль та раціональне використання, щоб уникнути 



втрат, забезпечити стабільність виробництва та підтримати важливі будівельні 

проекти. 

Об’єктом дослідження є методико-прикладні аспекти бухгалтерського 

обліку та контролю операцій з запасами  на підприємствах будівельної галузі.  

Предметом дослідження є вивчення проблемних питань обліку та 

контролю запасів на будівельних підприємствах.  

Мета і завдання дослідження. Метою роботи є вирішення проблемних 

питань обліку і контролю запасів на підприємствах будівельної галузі.  

З метою реалізації цілі дослідження, в роботі були визначені такі задачі: 

 проаналізувати сутність і поняття запасів, як об’єкту обліку, виявити 

особливості класифікації та оцінки запасів на підприємствах 

будівельної галузі; 

 дослідити методико-прикладне забезпечення обліку запасів на 

будівельних підприємствах; 

 порівняти схожі та відмінні аспекти обліку запасів в українській та  

міжнародній практиці; 

 навести фінансово-економічну характеристику досліджуваного 

підприємства; 

 дослідити практичні аспекти первинного, аналітичного і синтетичного 

обліку запасів ПрАТ ПМК-15 "Дунайводбуд"; 

 розглянути організацію внутрішнього контролю запасів на 

досліджуваному підприємстві; 

 надати рекомендації щодо вдосконалення обліку та внутрішнього 

контролю операцій з виробничими запасами на ПрАТ ПМК-15 

"Дунайводбуд". 

Методи дослідження. У процесі написання кваліфікаційної роботи 

використовувалися різноманітні методи дослідження. До загальнонаукових 

методів відносяться аналіз та синтез, індукція та дедукція. Щодо спеціалізованих 

підходів, застосовувалися наступні: спостереження, обчислення відносних та 

середніх значень, графічний аналіз, порівняння, економіко-математичне 

моделювання та прогнозування. 

Інформаційною базою дослідження є різноманітні джерела: законодавчі та 

нормативні акти, які регулюють бухгалтерський облік, аналіз та контроль 

операцій з запасами; наукові публікації; періодичні видання; матеріали наукових 

конференцій і семінарів; а також електронні видання, що містять дані, надані 

Державною службою статистики України. Крім того, використано бухгалтерську 

документацію, облікові регістри та фінансову та статистичну звітність ПрАТ 

ПМК-15 "Дунайводбуд". 

Структура та обсяг роботи. У кваліфікаційній роботі використано 40 

джерело інформації. Загальний обсяг роботи 76 сторінок, 10 таблиць, 2 ілюстрації, 

7 додатків. 

 

 

 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Методико-прикладне забезпечення обліку запасів на 

підприємствах будівельної галузі» розглянуто методичне та прикладне 

забезпечення обліку запасів на підприємствах будівельної галузі. Приділено увагу 

економічній сутності та поняттю запасів як об’єкта обліку, особливостям 

класифікації та оцінки запасів, забезпеченню обліку запасів на будівельних 

підприємствах. Виокремлено подібні та відмінні аспекти обліку запасів в 

українській та міжнародній практиці. 

У другому розділі «Практичні аспекти операцій з запасами на ПрАТ 

ПМК-15 "ДУНАЙВОДБУД"» Надано фінансово-економічну характеристику 

досліджуваного підприємства. Висвітлено практичні аспекти первинного, 

аналітичного та синтетичного обліку запасів ПАТ ПМК-15 «Дунайводбуд». 

Визначено шляхи вдосконалення обліку операцій із запасами на досліджуваному 

підприємстві. 

У третьому розділі «Аналіз та контроль операцій з запасами на 

досліджуваному підприємстві» Ретельно проаналізовано склад та рух запасів на 

ПАТ ПМК-15 «Дунайводбуд». Розкрито організацію внутрішнього контролю 

запасів на досліджуваному підприємстві. Виокремлено проблемні питання 

внутрішнього контролю операцій із запасами та шляхи їх вирішення на ПАТ 

ПМК-15 «Дунайводбуд». 

 

ВИСНОВКИ 

Результати проведеного дослідження свідчать про досягнення поставленої 

мети і дають змогу зробити такі висновки: 

1. На підставі аналізу методико-прикладного забезпечення обліку запасів, 

здійснений висновок про його важливість для ефективного управління 

будівельними підприємствами та необхідність постійного 

вдосконалення цього процесу. 

2. Дослідження практичних аспектів первинного, аналітичного і 

синтетичного обліку запасів на даному підприємстві дозволило 

встановити, що існуюча система обліку має свої переваги, але також 

потребує певного вдосконалення для забезпечення точності та 

ефективності.  

3. Запропоновано шляхи вдосконалення обліку операцій з запасами на 

досліджуваному підприємстві. Розроблені рекомендації, спрямовані на 

вдосконалення системи обліку, використання сучасних технологій для 

автоматизації процесів та забезпечення більшої ефективності 

управління запасами, а саме ведення обліку із застосуванням такого 

переліку додаткових аналітичних розрізів: 

 Склад: виробничі запаси пов'язані з місцем зберігання або, у деяких 

випадках, з контрагентом (пропонуємо додати ще саме будівельний 

майданчик, на якому зберігаються запаси). 

 Номенклатура: підприємство використовує широкий асортимент 

матеріалів, що створює необхідність у їх поділі на категорії та 



підкатегорії (у межах цих категорій пропонуємо матеріали 

деталізувати за видами, марками, сортами та іншими 

характеристиками 

 Якість: детально та обов’язково описувати якість запасу та його 

придатність. 

4. В ході вивчення організації внутрішнього контролю запасів на 

досліджуваному підприємстві, виокремлені задачі внутрішнього 

контролю на ПрАТ ПМК-15 "Дунайводбуд", розглянуто особливості 

проведення інвентаризації саме матеріалів, які використовуються у 

сфері будівництва. Наведені проблемні питання внутрішнього 

контролю операцій з запасами – а саме підкреслено критичну роль 

системи внутрішнього контролю, розкриті її ключові позиції. 

Керівництво досліджуваного підприємства, на наш погляд, недостатньо 

уважно ставиться до створення ефективної системи контрою та його 

реалізації. В даний момент всі контрольні обов'язки покладені на 

працівників бухгалтерії, що не призводить до зміцнення системи 

внутрішнього контролю. Це може мати такі наслідки, як збільшення 

ризику виникнення помилок у фінансовому звітності, недостовірної 

фінансової звітності, можливих фінансових втрат через неефективне 

використання ресурсів та недотримання внутрішніх процедур та 

політик. Крім того, це може призвести до зниження довіри зовнішніх 

зацікавлених сторін, таких як інвестори, кредитори та регулюючі 

органи, щодо фінансової стійкості та прозорості підприємства. 

Рекомендовано розглянути можливість перерозподілу контрольних 

функцій та впровадження більш ефективної та комплексної системи 

внутрішнього контролю для забезпечення стабільності та успішності 

підприємства. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

АНОТАЦІЯ 
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операцій із запасами (на прикладі ПрАТ ПМК-15 «Дунайводбуд»)» 

 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 071 

«Облік і оподаткування» за освітньою програмою «Облік, аудит і податковий консалтинг» 
(шифр та назва спеціальності)                                                    (назва освітньої програми) 

                

Одеський національний економічний університет. – Одеса, 2024.  

У роботі розглянуто методичне та прикладне забезпечення обліку запасів на 

підприємствах будівельної галузі. Приділено увагу економічній сутності та поняттю запасів як 

об’єкта обліку, особливостям класифікації та оцінки запасів, забезпеченню обліку запасів на 

будівельних підприємствах. Виокремлено подібні та відмінні аспекти обліку запасів в 

українській та міжнародній практиці. 

Надано фінансово-економічну характеристику досліджуваного підприємства. Висвітлено 

практичні аспекти первинного, аналітичного та синтетичного обліку запасів ПАТ ПМК-15 

«Дунайводбуд». Визначено шляхи вдосконалення обліку операцій із запасами на 

досліджуваному підприємстві. 

Ретельно проаналізовано склад та рух запасів на ПАТ ПМК-15 «Дунайводбуд». Розкрито 

організацію внутрішнього контролю запасів на досліджуваному підприємстві. Виокремлено 

проблемні питання внутрішнього контролю операцій із запасами та шляхи їх вирішення на ПАТ 

ПМК-15 «Дунайводбуд». 

Ключові слова: запаси, витрати, документальне забезпечення, аналіз, внутрішній 

контроль. 

 

 

ANNOTATION 

 
Dubinina V.V. "Methodical and applied aspects of accounting and control of operations with 

inventories (on the example of PJSC PMK-15 "Dunaivodbud")" 

 
Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 071 «Accounting and taxation» for 

the educational program «Accounting, audit tax consulting» 
(code and name of the specialty)»            (title of the educational program) 
 

Odessa National Economics University. – Odessa, 2024. 

The work deals with methodical and applied maintenance of inventory accounting at 

enterprises of the construction industry. Attention is paid to the economic essence and concept of 

stocks as an object of accounting, peculiarities of classification and evaluation of stocks, provision of 

accounting of stocks at construction enterprises. Similar and different aspects of inventory accounting 

in Ukrainian and international practice are singled out. 

The financial and economic characteristics of the investigated enterprise are given. The 

practical aspects of the primary, analytical and synthetic inventory accounting of PJSC PMK-15 

"Dunaivodbud" are highlighted. Ways to improve the accounting of operations with stocks at the 

researched enterprise have been identified. 

The composition and movement of stocks at PJSC PMK-15 "Dunaivodbud" was carefully 

analyzed. The organization of internal control of stocks at the investigated enterprise is revealed. 

Problematic issues of internal control of operations with stocks and ways to solve them at PJSC PMK-

15 "Dunayvodbud" have been singled out. 



 

Keywords: inventories, expenses, documentary support, analysis, internal control. 


